Volumenberechnungen Aufgabe 392

Wie groB ist das Volumen V, das der Behalter flir Weizen einschlieBlich
Deckel umfasst?
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V = Vschicht1 + Vschichtz + Vzylinder + Vkegelstumpf + Viugelabschnitt
Satz von Pythagoras im Dreieck MAB:

MA = rkuget =4 M

MA2 = AB2 + MB2 | -MB2

AB2 = MA2 - MB2 =42 m2- 3,12 m2 = 6,39 m2 |V

AB = 2,53 m = r; von Kugelschicht 1

Satz von Pythagoras im Dreieck NBC:

BC = AB

NC = rkuget = 7 m

NC2 = NB2 + BC2 | -BC2



NB2 = NC2-NB2=72m2-2,532m2=42,6 m2 |V
NB = 6,53 m

Rkugelabschnitt = 7 M - 6,53 m = 0,47 m

Satz von Pythagoras im Dreieck MDE:

ME = rkugel = 4 m

ME2 = DE2 + MD2 | -MD2

DE2 = ME2 - MD2 =42 m2- 3,62 m2 = 3,04 m2 |V

DE = 1,74 m = r; von Kugelschicht 2 = rzyiinder = 11

n
Vschichtr = === * 3,1 * (3 *r;2 + 3*r2 + 3,1) m3
6
n
Vschichtt = === ¥ 3,1 * (3 * 2,532 + 3*42 + 3,1) m3 = 124,6 m3
6
n
Vschichtz = === * 3,6 * (3 *ri2+ 3 *r2+ 3,1) m3
6
n
Vschichtz2 = === ¥ 3,6 * (3 * 1,742 + 3 %42 + 3,6) m3 = 132 m3
6

hzylinder =5mM=-3,6 m=1,4m

Vzylinder = N * IZylinder * thIinder =n*1,742m2*1,4m=13,3m3
N

Vkegelstumpf = === * hKegelstumpf *(ri2 +r1 *rp + n?)
3

rr=04m/2=0,2m
n

VKegeIstumpf = --- % 0,8 * (1,742 + 1,74 * 0,2 + 0,22) m3 = 2,86 m3
3

Mkugen = 7 M



n

VKugeIabschnitt = --- % I"|Kugelabschnittt2 * (3 * MKugell - I”'Kugelabschnitt)
3
n

VKugeIabschnitt = --- % 0,472 * (3 *7 - 0,47) m3 = 4,75 m3
3

V =124,6 m3 + 132 m3 + 13,3 m3 + 2,86 m3 + 4,75 m3 = 277,5 m3



